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OGRENCILERIN DIKKATINE!

1. Bu soru kitapg¢igi 13 sayfadan olusmaktadir.

2. Bu kitapgik; 25 Tirkce, 25 Matematik ve 25 Fen ve Teknoloji sorusu icermektedir.

3. Cevap kagidinin tGzerinde adiniz, soyadiniz ve aday numaraniz bilgisayar tarafindan
yazilmis ve kodlanmistir.

4. Cevap kagidi tizerindeki tim isaretlemeleri kursun kalemle yapiniz.

5. Cevap kagidinizi burusturmayiniz ve Uzerine gereksiz isaret koymayiniz.

6. Her soru icin dort farkli secenek verilmistir. Bu seceneklerden sadece bir tanesi dogru
yanit olup digerleri yanlistir.

7. Soru kitapgigl tUzerindeki bos yerleri islem yapmak i¢in kullanabilirsiniz.

8. Sinav sonuglarina www.mebnet.net adresinden ulasabilirsiniz.

SALON BASKANI SINAVINIZ BASLAMISTIR UYARISINDA BULUNMADAN
SORU KITAPCIGINI ACMAYINIZ.
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TURKCE

1)

2)

3)

¢ Sayilardan sonra sira bildirmek igin konur.

* Arka arkaya siralandiklariigin virgiille veya gizgiyle
ayrilan rakamlardan yalnizca sonuncu rakamdan
sonra nokta konur.

¢ Tarihlerin yazilisinda giin, ay ve yili gosteren sayilari
birbirinden ayirmak igin konur.

* Genel ag adreslerinde kullanilir.

Se¢eneklerden hangisinde nokta (.) bu islevlerin
disinda kullanilmigtir?

A) Sinav sonuglarina http://www.mebnet.net/
adresinden ulasabilirsiniz.

B) Sinaviniz 8 Haziran ginli 14.15'te baslayacak.
C) I1. Selim, 11. Osmanl padisahi ve 90. islam halifesidir.

D) Sinavinizda 3, 5 ve 7. sorulari dikkatle okuyunuz.

-is, -me, -mek eklerini alan fiiller kok anlamini korursa
fiilimsi, korumazsa kalici isim olur.

Buna gore se¢eneklerden hangisinde isim fiil eklerinden
birini alan sozciik, kalic1 isim olmugstur?

A) Okulun bahgesine cicek tohumlari ekmek icin onlarca
Ogrenci bir araya toplandi.

B) Dondurma, gida israfini azaltan dort biyik eylemden
sadece biridir.

C) Bu yolun o tarihte bitmesi icin ameleye, kazma ve
kiirege ihtiyaciniz olacak.

D) Havuzda iki tur ylizme viicudumuza cok yararli
olacaktir.

“Birdenbire 6fkeye kapilmak, 6fkelenmek.” anlamina
gelen deyim seceneklerden hangisidir?

A) Tepesi atmak

B) Tepesine binmek
C) Tepesinde bitmek
D) Tepesine dikilmek

(4 ve 5. sorulari agagidaki metne gore yanitlayiniz.)

Gegenlerde bir yemege davetliydim. Yakin bir aile
dostunun evinde masada yemekteydik. Ne olduysa
oldu, elimdeki su bardagi yere disliverdi. Dolayisi ile
canim sikildi biraz. Aile dostumun beni teselli etmek igin
sarf ettigi ifade aynen suydu: “Relax ol, problem yok.”
Hadi problemianladim da bu “relax ol” da neyin nesiydi.
Dilimizde karsihgl yok muydu? Elbette var; fakat o bunu
tercih etmisti. Velhasili, dilimiz elden gidiyor, buna bir
care bulmamiz lazim. Ozellikle Tirk Dil Kurumunun
bununla ilgili ciddi 6nlemler almasi, konuyu arastirmasi
gerekir diye dustintiyorum. Tirkce, agzimda anne st
gibidir diyen sairimizin sdyledigini bosa ¢ikarmayalim.

4) Yazarin yukaridaki paragrafin alindigi metni yazma

amaci seceneklerden hangisi olabilir?

A) Turkge kelimeler kullanmayi tercih ettigini belirtmek.
B) Dostunun Tirkgeyi yeterince bilmedigini vurgulamak.

C) Yabanci kelimelerin siklikla kullanilmasindan sikayet
etmek.

D) Ana dilimize sahip ¢tkmamiz gerektigini vurgulamak.

5) Yukandaki paragraf bir fikradan alinmigtir. Paragraftan

hareketle fikra tiiriiniin “Gunlik konulan ele aldigindan
fikralar kisa bir sire sonra gincelligini kaybeder.”
ozelligi, hangi secenekte en dogru sekilde ifade edilmistir?

A) Ginumuzde yabanci s6zclkler yerine Turkge
karsiliklari kullanilmaktadir.

B) Paragrafin yazilmasina neden olan olayin lizerinden
zaman gegmistir.

C) Dilimiz son yillarda geri déniisi olmayacak sekilde
zarar gormaustar.

D) Yazarin gorisleri ile ilgili herhangi bir arastirma
yapiimamistir.

6) Seceneklerden hangisinde anlatim bozuklugu

yapilmamistir?

A) Annelerin hakki asla 6denmeyecek.
B) Birgok gol kuruma tehlikesi yasiyor.
C) Bebeginiz olmus. Hayirlisi olsun.

D) Gun dolayisiyla bir dizi etkinlikler diizenlendi.



TURKCE

7)1

8)

Edebi eserin tarih 6gretmek gibi bir islevi olmasa
da tarih ilmini anlama ve sevdirme yolunda etkin
bir roll vardir.

Il. Tarih bilimi veya tarihgi, genelde insanlgin, 6zelde
toplumlarin gegmiste karsi karsiya kaldigi 6nemli
olaylari ayrintisina girmeden konu edinir.

Ill. Edebiyat ise, daha ¢ok tarihin anlatmadigi siradan

kisi ve olaylarla, bunlarin biraktigi izlerin

ayrintilariyla ilgilenir.

Bu baglamda tarihcinin yazdiklariyla sunulan bir

tarihi olay veya sahsiyet, edebiyat ve edebi

mahsuller vasitasiyla ilgi alani haline getirilebilir.

V. Tarihi sahsiyetlerin tarihte Gstlendikleri roliin

disinda yasantilarina ait érneklerin belli bir olay

orgisu icinde anlatimi edebiyat biliminin,
edebiyatcilarin, roman ve hikaye sanatinin isleri
arasinda yer alir.

Numaralanmis ciimlelerle anlamli bir metin
olusturuldugunda siralama asagidakilerden
hangisi olur?

A) V-I-llI--IV
B) I-IV=V-=II-1
C) N-m-v-1-1v
D) IV-V—-I-IlI-1l

Kisiler: Fulya, taksici, adam
Zaman: Gece yarisi
Yer: Cadde
Olay: Mesaiden ¢ikan Fulya'nin taksiyi bir adamla
paylasmasi
Verilen yapi unsurlarina gore asagidaki metni kurgulayan
Candan, hangi unsurda hata yapmistir?

Taksiyi 00.00'da teslim aldim. ilk misterim Fulya Hanim
olacak. Mesaiye kaldiginda onu eve ben birakiyorum. is
yerinin 6niindeki caddede bekliyor beni. Buglin de ayni
yerden kendisini almaya gittim. Ondan 6nce bir adam
yerlesiverdi koltuga. Once arkadasi sandim. Sonra
baktim Fulya Hanim, adami indirmeye galisiyor. Ben de
Fulya Hanima destek ¢iktim ama adami indiremedik.
Sonunda Fulya Hanim baska bir taksiye binmek
zorunda kaldi.

A) Kisiler
B) Zaman
C) Yer
D) Olay

9)

10

~

11)

12)

Seceneklerden hangisinin 6ge dizilisi “Kaleden gikarken,
bize yolu gosteren gorevliye tesekkiir ettik.” climlesinin
oge diziligiyle aynidir?

A) Bize gelecegini cok ge¢ 6grendim.

B) Birazdan arkadasima gidecegim.

C) Ben, kardesimi arayacagim.

D) Kalemini okul kitiiphanesinde unutmus.

Segeneklerden hangisi yiiklemin tiiriine gore
digerlerinden farkhdir?

A) insanoglunun yasam bicimi magara duvarlarina
yaban hayat resimleri ¢izen ilkel insandan farkli
gorundar.

B) Artik cogu insan yabani bir ortamda yasayamaz.

C) Cogu insan yaban hayatin oldugu yerleri ziyaret bile
etmiyor.

D) Ancak bazi ilkel davraniglarin varligini korudugunun
da farkinda.

(11 ve 12. sorulari agsagidaki siire gére yanitlayiniz.)

Karanligin insani delirten bir ihtisami vardir
Yildizlar, aydinlik fikirler gibi
tavanda salkim salkim

bu gece dag baslari kadar

yalnizim.

Cicekler damliyor gecenin parmaklarindan,
dudaklarimda

eski bir mektep turkisa

karanhkta sana dogru uzanmis ellerim,
gozlerim, gozlerini ariyor durmadan;
nerdesin?

Yukaridaki siirin (konusuna gére) tiirii segeneklerden
hangisinde verilmistir?

A) Lirik
B) Epik

C) Didaktik
D) Pastoral

Siire en uygun baslik seceneklerden hangisinde
verilmigstir?

A) Yildizh Siir

B) Mektep Turkisu

C) Yalnizlik Siiri
D) Karanlikta



TURKCE

13)

14)

15)

Grup ve yaptiklari hakkindaki degerlendirmelerin,
zamanin kosullarinin iyice dislinulerek yapilmasi
gerektigini duyarhlikla vurgulamak istiyorum. Sila 4'ln
mesaleyi ateslemesine kadar olan dénemde, Kibris Tlirk
Folkloru glindemde miydi? Unutulmaya ylz tutmamis
miydi? “Dolama” bile unutulmak Gzere degil miydi?
Kibris Turk halk oyunlari gindemde miydi? Kibris Tirk
Folkloru ile ilgili her seyin baslangi¢c noktasi “Sila 4”
olmadi mi? Bir agabeyimizin de dedigi gibi “Sila 4” bu
Ulkede “calgicihk” ile “miuzisyenlik” arasindaki farki
ortaya koyan, daha sonraki yillarda bestelerini halka
cesaretle sunmaya baslayacak mizikgilerimize bu
cesaretiasilayan grup olmadi mi?

Metinden segeneklerden hangisi cikarilamaz?

A) Sila 4, unutulmakta olan Kibris Turk folklorunun

glindeme gelmesini saglamistir.

B) Dolama, Kibris Turk folklorunun en ¢ok taninan

Urunu olarak kabul edilebilir.

C) Sila 4'e kadar Kibris Turk mizik gruplari beste yapmiyor

veya kendi bestelerini halkla paylasmiyorlardi.

D) Sila 4, Kibris Tiirk halk oyunlarinin en 6nemli

temsilcilerindendir.

Segeneklerden hangisi bir paragrafin giris climlesi olabilir?

A) Onun kadar huzinli bakiyor geng kadin, gézlerimi

kagirlyorum tablodan.

B) Toplu tasima seferleri cogunlukla sabah koyden

kente, aksam ise kentten kdye giden ¢alisanlar icin
diizenlenmistir.

C) Son yillarda Tiirkgedeki ingilizce kdkenli sézciiklerin

artis gosterdigi sonucuna ulasllir.

D) Bu defa da bu diismis bizim kiictk kusun payina.

Asagidaki dizelerden hangisinde farkli bir s6z sanati
vardir?

A) Kiskanir rengini baharda yesiller
B) Sevda buliyUsi gibisin sen Firuze
C) Sen nazli bir gigek, bir orman kuytusu

D) Uziim bugusu gibisin sen Firuze

16)

17)

18)

19)

“Hava” sozciigii segceneklerden hangisinde “gokyiizii”
anlaminda kullanilmistir?

A) Eger hava alirsa yelkenler sisecek.
B) Odada havada tozlar ugusuyordu.
C) Havada tek bir bulut yok.

D) Hava bozmus; yagmur bashyor.

Seceneklerden hangisinde 6znel bir ifade soz
konusudur?

A) Kibris halklari M.O. 1500 yillarina kadar bagimsiz
yapili mahalli idare seklinde yasamaktaydi.

B) Misirile kurulan gereksiz ekonomik ve siyasi iliskiler
sonucunda lll. Tutmosis doneminde Misir

imparatorlugu’nun egemenligine girdi.

C) M.O. 1320'ye kadar Hititler ve Misirlilarin
miucadelelerine sahne olduktan sonra Hititler
M.0O. 1200'lii yillara kadar Kibris’i kendi idaresi

altinda tutmustur.

D) Bu donemde Hitit uygarligi adayi stirglin alani

olarak ve bakir ihtiyaglarini karsilamak igin kullandi.

Sahil , diis, okul ve kara sozciiklerinin es anlamlilarini
alfabetik olarak siraladigimizda birinci sirada hangi
sOzciligiin es anlamlisi yer alir?

A) Sahil
B) Dis
C) Okul
D) Kara

En kisa climle ¢ekimli bir fiil olduguna gore
asagidakilerden hangisi ciimle degildir?

A) At

B) Durum
C) Ucguyor
D) Gele



TURKCE

20) Asagidaki ciimlelerden hangisinde sifat gérevinde

kullanilan sézciik/sozciikler digerlerinden farkl bir
duyu ile ilgili bilgi verir?

A) rizgarlar mi kuruttu duygular tarlasin
ey sapsari bulutlar, ey 1zdirap giilseni

B) rlzgarda savrulan yapragin
gozleriyle bakiyorum hayata

C) dindirdi tim acilari
ylUzime vuran islak rizgarlar
D) rlizgar incitti mi seni?
etekleri firfirl cilli kiz.

Bursa'da diizenlenen ve 23 llkenin katildigi 3. Diinya
Alpagut Sampiyonasi'nda 55-60 kilo Caymaz
kategorisinde KKTC'yi temsil eden Namik Kemal Lisesi
12. Sinif 6grencisi Blsra Bilgen, Uglincilik elde etti.
“Alpagut” eski Turklerde, unvan olarak kullaniimistir.
Bu unvani almak icin; kahramanlik, cesaret ve glicliluk
gerekiyordu. Kadinlardaise "Alpkiz" olarak gegmekte,
savascl kadin anlamina gelmektedir. Alpagut Turan
Dovis Sanati, dinyaya tanitilmak ve yayilmak
amaciyla, 2014 yilinda Azerbaycan'da, Diinya Alpagut
Federasyonu Kurucusu Kutsan Vasif Namazov
tarafindan, kayda gegcirilmistir.

Haberde 5N 1 K sorularindan hangisinin yanitina
yer verilmemistir?

A) Kim

B) Ne

C) Nerede
D) Ne zaman

iki maddeyi bir araya getirdigimizde ortaya cikan
madde bambaska kimyasal 6zellikler tasiyorsa bu
maddeye bilesik denir. Ortaya ¢ikan madde, kendisini
olusturan maddelerin 6zelliklerini tasiyor yani
kimyasal ozellikleri degismiyorsa bu maddeye karisim
denir. Su, oksijen ve hidrojen molekiillerinden elde
edildigi ve bu molekillerin kimyasal 6zelliklerini
tasimadigl icin bir bilesikken; yogurt ve suyu
karistirarak elde ettigimiz ayran ise her iki maddenin
de ozelliklerini tastyacagindan bir karisimdir.

Bu paragrafta diisiinceyi gelistirme yollarindan
hangisine yer verilmemistir?

A) Benzetme
B) Ornekleme
C) Karsilastirma
D) Tanimlama

~

23) Ormani kendisine yuva edinmis her tiirlii canlinin

dostlugu ve rehberliginde dolasiyordum. Sadece her
kose basini tutan ve dilinden anlamayana gegit
vermeyen devasa ¢am agaclari beni Grkitlyordu. Bu
agaclardan birinin kovugundan firlayan bir sincap beni
oyle korkuttu ki oldugum yere ¢okiiverdim. O korkuyla
kendimden ge¢cmisim. Uyandigimda aksam olmus,
belli ki hayvanlar yuvalarina gekilmis, ortalikta
kimsecikler kalmamisti.

Paragrafta agirlikh olarak anlatim tekniklerinden
hangisi kullaniimigtir?

A) Oykiileme
B) Tartisma
C) Aciklama
D) Betimleme

Ali () () derman () s6zciglinn altini gizdi ()
Ardindan s6zclgin anlamini sézlikte buldu. Derman
() Gug, takat, mecal. Derman s6zctigini climle icinde
kullanarak 6devini bitirdi( )

()Bana derler gam yukini sen gotir / Benim yik
goturir dermanim mivar () () - Karacaoglan

Seceneklerden hangisi metinde yay ayragla gosterilen
yerlerden herhangi birine getirilemez?

A) iki nokta (:)
B) tirnakisareti (“”)

C) soruisareti(?)
D) Unlemisareti(!)

Tark Dil Kurumu, dilimize yerlesmis; siirlerimize,
atasozlerimize, bilmecelerimize girmis, halkin mal
olmus .......... ) ererrenrens ) eereeereens gibi pek cok kelimeye
herhangi bir karsilik dogal olarak 6nermemektedir. Tirk
Dil Kurumu, yalnizca Tirkceye henliz yerlesmemis
“banliyd” vb. kelimelere karsilik bulup 6nermeye
calismaktadir.

Bu metinde bos birakilan yerlere segeneklerden
hangisi getirilemez?

A) kitap
B) televizyon
C) radyo
D) part-time

TURKCE TESTI
BITMISTIR



MATHEMATICS

1) x and y are integers. Since A = 7 3y which of the

2)

3)

4

5

~

~

following could be the number A?

A) 42
B) 48
C) 60
D) 88

2 10 3
x=-4,y=(-1) and z=(-3) so, what is the value of

operation x-y + 2.z?

A)
B) 38
C) -38
D)

D
What is the perimeter of the rectangle
whose side lengths are {27cm and

{48 cm? A

A) 14(3
B) 10(3
C) 83
D) 63

Which of the following is the inequality of
the expression “4 times of 5 more than a number
is greater than —12, less than or equal to 20”?

A) -12<4x+5<20
B) -12<4(x+5)<20
C) -12<4(x+5)<20
D) -12<4x+5<20

Which of the following is incorrect?

A) 1.994 is a rational number.
B) |11 is an irrational number.
C) \225 isanirrational number.

D) 3.1415...is an irrational number.

6 Ll.1.1._¢g
5 3 2

so what is the value of x?

A) -4
B) -2
Q) 2
D) 4

7) In this expression, what is the sum of A, B and C?

(3x-1):(-2x-5) = AX?+ Bx + C

A) 24
B) 12
C) -2
D) -14

8

~—

If the sum of the quarter of 5 minus of a number and
3

> what

two-thirds of the same number is equal to

is the number equal to?

A) 1
B) 2
Q) 3
D) 4

9)

-

v

Which of the following is the equation of the line d
in the coordinate plane above?

A) y-3x=-3
B) y-3x=9
C) y=-3x+9
D) y=3x+3



MATHEMATICS

10) What is the result of 14) A paraglider jumps off the top of 120 m high mountain
4@ ) S\IE and glides through the air, reaching point A, which is
—_— 160 m away from the mountain.
86 - 2(6 What is the slope of the path that the paraglider
follows the point A?
A) 10
B) 5
C) -5
D) -10
11) X +3y =24 =l
X+y=6

What is the product of the x and y values that
satisfy the system of the equations?

A) -27
B) -6
C) 6

D) 27

2
15) What is the result of the operation (x + 5) for

7 . e .
12) 125 times of which number is equalto 5 ? the value x that satisties the equation

—6x5—2 —x 44

10
A) 5

4 -
B) 5 A) -49
Qs 8 9

Q9

-10

D) 5 D) 49

13) Which of the following is the range of values for the edge | 16) What must be the negative value of m for the

[BD] whose length is not given in the figure below? expression 4x%+ mx + 49 to specify a perfect square?
A
12cm A) -28
5cm B) -14
D) -5
16 cm 7 cm
C 17) What is the smallest integer value that x can take in
the inequality 2(2x + 6) - 8(x +4) < 2(-x-5)?
A) 7<x<17
B) 7<x<23 A) 1
C) 9<x<17 B) -4
D) 9<x<23 Q -5
D) -6



MATHEMATICS

18) What must a be for the equation 4x-3y+11=0
to pass through the point (a,2)?

19) The maximum amount of water, a tank can hold is
20V liters. When % of a tank is full of water, it weighs
54 kg and when % is full of water, it weighs 89 kg,

What is the empty weight of the tank, in kg?

A) 5
B) 8
) 10
D) 14

P fo)
m(BAC) = 85
T~ fo)
m(ACB) = 55
7~ 0
m(CAD) = 60
T 0
m(ADC) = 70 B C

20

~

Which of the following is the shortest side of the figure?

A) |AB|
B) |AC|
C) |AD|
D) |CD|

21

~—

In the triangle ABC in the
figure,

T Py
m(ADE) = m(ABC),
|AD|=5cm D
|AE|=4 cm,
|AC|=8 cm,

|ED|=6cm, c
so what is the length of |CB|=x is equal to?

A) 3cm
B) 6cm
C) 9cm
D) 12cm

22) Which of the following is the factored form of
the expression

(2a - 3b)*- 6a + 9b

A) (2a-3b)-(2a-3b+3)
B) (2a+ 3b)-(-2a+3b-3)
C) (2a-3b)(2a-3b-3)
D) (-2a+3b)(2a-3b-3)

23) If a square with a side length of 5 cm is subtracted
from the rectangle on the right, which of the following
algebraic expression gives the area of the remaining
region?

9x 5cm

5cm

4x =

A) (6x-5)-(6x+5)
B) (6x-5)-(6x-5)
C) (9x-5)-(4x-5)
D) (9x-5)-(4x +5)

24) |n order to go to work, Ahmet first stopped by the gas
station, which is 9 km away from his home, and got gas.
After taking his gas, he went to his workplace, which is
12 km from the gas station. After work, Ahmet went
directly to his home. How many kilometers did Ahmet
travelinaday?

@ 9 km “:“

L]

12km

W\P\b,

A) 34 km
B) 36 km
C) 38 km
D) 40 km



MATHEMATICS

25) The two bars leaning against the wall below are equal in
length. The stick on the right touches the top of the wall

at point F.

|AB| =8 m
|[BE| =6m
|[CD| =5m

Accordingly, what is the height of wall from the ground
in meters?

-
e e

A) 3(5
B) 5(3
C) 15(5
D) 25{3

END OF THE
MATHEMATICS TEST




SCIENCE AND TECHNOLOGY

1)

2)

3)

In the table below, reactants and products of
Photosynthesis and Cellular Respiration are given.
Photosynthesis Cellular Respiration
Reactants | Products | Reactants| Products
I Water |Carbondioxide| Oxygen Water
Oxygen Glucose ATP Carbondioxide
I Carbondioxide| Glucose Oxygen |Carbondioxide,
Water Oxygen Glucose |Water and ATP
I Water, ATP and| Oxygen Oxygen |Carbondioxide
Carbondioxide | Glucose Glucose Water
\% Glucose |Carbondioxide| — Water Oxygen
Oxygen Water Carbondioxide | Glucose

Choose the number which correctly states the reactants
and products of the reactions.

A) I

B) II
Q) I
D) IV

Organism A Organism B

In the diagram given above, Organism A is consumer
and Organism B is producer.

Choose the correct names for molecules numbered
as | and Il in order to complete the diagram.

X Y
A) Water co,
B) co, Glucose
C) Glucose Azot
D) Glucose co,

Conscious people can support sustainable development
by their actions. Which of the followings is not a way to
support sustainability?

A) Using their own cars for transport
B) Switching of unnecessary lights.
C) Insulating their houses.

D) Recycling of wastes.

4)

5)

6)

The diagram below shows an ADENINE NUCLEOTIDE
and its pair from a DNA molecule.
11

‘oo

According to this, which choice of the given names
for I, II and III is true?

. A gile
A) Thymine Deoxyribose Phosphate
B) Guanine Ribose Hydrogen
C) Cytosine Phosphate Deoxyribose
D) Adenine Deoxyribose Phosphate

“A substance which is used or no longer required is
called a waste. Disposal of wastes can cause serious
damage on environment.”

According to this information; batteries, power tools,
machines, metals, tyres, plastics, packaging materials
and radioactive waster are called as wastes.

A) Domestic
B) Construction
C) Industrial and Hazardous

D) Medical

In pea seeds, yellow colour allele is dominant and
green colour allele is recessive.

Calculate the phenotype ratio of a monohybrid cross
between a heterozygous yellow pea plant and a green
pea plant?

A) %100 yellow

B) %75 yellow, %25 green
C) %25 yellow, %75 yellow
D) %50 yellow, %50 green
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7) In which one of the following reproduction types,
genetic variation occurs?

—8

Amoeba
" %
B) ﬂ @ v
Pea plant
<4

JL /L //f
7§
\*(

Starfish
’

Yeast

8) The diagram below shows steps of formation of new

species.
I

Sexual
reproduction

I — |11V |

if the process

\os\c’ is continued on for
N\ |, hundreds of years
New species
are formed.

According to the diagram, name steps numbered as
L IL, III and IV.

1 11 11 1v
A) Natural Genetic  Adaptation  Mutation
selection variation
B) Mutation Genetic Natural Adaptation
variation  selection
C) Adaptation Natural Genetic Mutation
selection  variation
D) Genetic Mutation Natural Adaptation
variation selection

9) Which of the following elements has four orbitals
and one electron in the fourth orbital?

A) 1H
B) 11L|
K
19
D) 20Ca

)

10) The diagram below consists of metals, nonmetals and
semi-metals.
I 0 11

Q

According to the given diagram, which of the
following is_not correct?

A) Elements in section II are fragile. They cannot be
made into wire and sheet.

B) Elements in section III can be solid, liquid, or
gaseous at room temperature.

)
D)

Elements in section I are conduct heat and electricity.

Boron (B) and Silicon (Si) are examples for elements
in section |

11) Which of the followings give correctly the cation and anion

that forms the ionic compound, ALZ(SO4 )3?

CATION  ANION
A) A%t 505"
B) SO ARt
Q) soj+ A3
p) A%* s0;”

10
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12) The orbital diagrams of some atoms are given below.

O

I v

Using the given diagrams, cards containing chemical
bond types are created.

I and 1I I and IV I and IV II and III
Covalent bond|| lonic bond [|Covalent bond|| lonic bond
Card 1 Card 2 Card 3 Card 4

According to this, on which card, the chemical bond is
given correctly?

A) 2.
B) 1.
) 1.
D) 3.

and 3.
and 4.
and 2.
and 4.

13) 50 ml of acid is added gently to distilled water.

According to this information, which of the following
graphs shows the change in pH value of the obtained
solution over time?

A) APH B) APH
7 7
0 >t 0 >t
(time) (time)
Q) APH D) APH
7 71
0 >t 0 >t
(time) (time)

14)

15)

It is desired to increase the temperature of water of
different masses in identical containers from
10 °Cto 90 °C in the same time.

900 g 800 g

I 1T I v

Which of the followings give the correct order of heat
energy to be given at the same conditions?

A) I>11>1V>1II
B) II>IV>II>1
C) I=1I=1II=1V
D) I>II>1I>1V

How much heat energy (in joules) is required to raise
the temperature of 100 grams of iron, with a specific
heat capacity of 0.46 J/g °C, from 10 °C to 60°C?

A) 3200
B) 2760
C) 2300
D) 230

16) The attractive forces between the molecules of a

substance that gains heat, weakens and the distance
between the molecules increases.

According to this information,

I. Melting

II. Deposition
II1. Condensation
IV. Sublimation

Which of the change(s) given above is(are) occurred
by gaining heat?

A) Only I

B) II and III
C) II and IV
D) I and IV
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17)

18)

19)

How many Watts is the power of a fan if 720,000 Joules
of electrical energy is used in an hour?

A) 20
B) 72
C) 200
D) 720

A computer has a power of 500 Watts and works for
8 hours every day. Calculate the electrical energy in
Kw/h used by the computer for 5 days.

A) 4000
B) 2000
C) 40
D) 20

A science teacher wants her students to design a
pulley system to lift P. Every student needs to use
identical pulleys, dynamometer and strings. Below,
designs of students are given.

20) On the diagram given below, the lever is in balance.
According to the lever system above,

Load Force

I. There is no force gain

II. There will be gain of force if fulcrum is shifted to
point A.

I11. If a force that is smaller than load is applied at
point C, the lever will be in balance.

Which of the statements above are true?

A) Only III

B) I and II

C) OnlyI

D) I, II and III

21) The load and force are in balance in a system which

pulley has a weight of 20 N.

p

p

p

The load is 100 N. Calculate the force in Newtons.

A) 50
B) 80

I. Design | 1II. Design III. Design IV. Design

Which design has the highest value on dynamometer?

A) L

B) II.
C) IIL
D) IV.

C) 100
D) 120

12
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22)

23)

24)

A science teacher gives examples to support her
hypothesis.
Hypothesis: Sound does not travel in sapce.

I. Explosions on the Sun cannot be heard on the Earth.
II. Lights of the lightnings travel faster than their sound.

III. When the ringing bell is put in a vacuum chamber
it cannot be heard outside.

Which of the examples above can support the
hypothesis?

i AL Il
A) Suitable Suitable Not Suitable
B) Suitable Not Suitable Suitable
C) Not Suitable Not Suitable Suitable
D) Suitable Suitable Suitable

I. Refracting light.
II. Having a focal point.

ITI. Concentrating light at one point.

IV. Changing the direction of light.

Which of one the following statements is not common
for both types of lenses?

A) L

B) IL

C) IIIL

D) IV.

e The Sun has X
into the space as light and heat.

energy. This energy spreads

¢ Sunlight reaching Earth maintains a habitable climate
conditions for all organisms and enables plants to
produce their own food and store this energy as

Y energy.

Complete the sentences above by choosing
the appropriate energy types for X and Y.

X Y
A) Chemical Nuclear
B) Sun Potential
C) Potential Kinetic
D) Nuclear Chemical

25)

13

I

Television

Complete the diagram below by choosing the corect
transformation of energy in television.

A) Electrical energy == Sound energy + Light Energy
B) Chemical energy = Light Energy + Heat Energy
C) Heat Energy == Kinetic energy + Potential Energy

D) Electrical energy == Heat Energy + Kinetic energy

END OF THE
SCIENCE AND TECHNOLOGY
EXAM
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